

КОЛХОЗ „КРАСНЫЕ СОКОЛЫ“ ЗАКОНЧИЛ КОСОВИЦУ ЗЕРНОВЫХ

Колхоз „Красные соколы“ добился замечательной трудовой победы. Первым в районе 4 сентября он завершил косовицу всех зерновых культур на площади 1063 гектара. Разрыв между косовицей и подборкой валков составляет всего лишь 220 гектаров. Он будет ликвидирован в течение ближайших двух-трех дней. Порукой этому все разгорающееся социалистическое соревнование комбайнеров, штурвальных и всех членов артели. Ставится задача не упустить первенства в соревновании колхозов района до конца уборочной кампании.

Высокопроизводительно трудаются в эти дни колхозные механизаторы. Кандидат в члены партии Петр Михайлович Тайченачев, работая на двух комбайнерах, ежедневно выполняет сменные нормы выработки на 200—240 процентов. Со значительным перевыполнением заданий работают комбайнеры Леонид Будаев и Антон Филиппов, трактористы Еремей Коломеец, Николай Назин и многие другие.

Большую помощь на уборке урожая оказывают колхозникам рабочие города Киселевска. Среди них Михаил Насрединов, изъявивший желание быть лафетчиком, Виктор Бауэр, один заменивший двух человек на соломокопните, и многие другие. Все они ежедневно перевыполняют сменные задания.

Труженики сельхозартели „Красные соколы“ полны решимости в ближайшие дни полностью завершить уборку урожая и досрочно выполнить план продажи хлеба государству.

Первый миллион пудов хлеба

Уборка урожая в области принимает все более широкий размах. Тысячи жаток и комбайнов день и ночь ксят хлеб. По полевым дорогам на тока, хлебоприемочные пункты и элеваторы потянулись машины, груженные зерном.

За последние три дня на Атбасарский элеватор около тысячи автомашин доставило хлеб из совхозов «Шуйский», «Ново-Сельский», «Мариновский» и других хозяйств. Работники элеватора быстро обрабатывают поступающее зерно и отгружают его в разные концы страны. Приступил к хлебозаготовкам и крупнейший зерновой район — Есильский, который обязался сдать государству 30 миллионов пудов зерна.

К 1 сентября труженики совхозов и колхозов Акмолинской области сдали и продали государству один миллион пудов хлеба.

(ТАСС).

Труженики города, к вам наше слово!

Выполняя исторические решения XXI съезда партии, колхозники, рабочие совхоза и РТС приложили не мало усилий к тому, чтобы в первом году семилетки резко увеличить производство зерна. Их самоотверженный труд увенчался успехом. На колхозных и совхозных полях выращен высокий урожай зерновых, кукурузы и картофеля.

Наступила самая ответственная, самая напряженная пора — уборка богатого урожая.

Социалистический город не забыл тружеников сельского хозяйства. Он послал на помощь колхозам и совхозу своих людей — рабочих и служащих промышленных предприятий, учащихся различных учебных заведений. Кроме того, из городских автохозяйств пришло к нам большое количество автомашин.

С первых же дней уборки, горожане активно включились в решающую битву за хлеб. На уборочных агрегатах и на транспортировке зерна, на токах и сушильнях они показывают образцы самоотверженного труда. Так поступают, например, молодые рабочие киселевской бурразведки Феликс Боголюбов, Николай Ромашкин и Василий Станков. Каждый из них, обслуживая комбайновые агрегаты в колхозе «Путь Ильи», работает за двоих. Примеру этих патриотов последовал и Виктор Бауэр. Работая в колхозе «Красные соколы», он один справляется с обязанностями соломокопнителя в уборочном агрегате комбайнеры Петра Тайченачева.

Добрая трудовая слава идет в колхозе «Искра Ленина» о киселевских девушких с шахты «4-Б». Лидии Иванчевой и Валентине Жабиной. Каждая из них трудится со значительным перевыполнением сменных заданий.

Недавно тружеников нашего района порадовал замечательный патриотический почин шоферов Кемеровской автобазы Василия Ананьевы, Алексея Возисова и Николая Кротикова. Эти водители, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС, приняли на себя обязательство выполнять сменные задания не ниже, как на 140 процентов. Они призвали всех водителей района последовать их примеру.

Призыв передовиков нашел горячий отклик среди водительского состава. Доброе дело, начатое Ананьевым, Возисовым и Кротиковым, поддержали шоферы Киселевской автоколонны. Они решили выполнять сменные нормы выработки не ниже, чем на 150 процентов, сэкономить горючее и не допускать потерь зерна при транспортировке.

Так борются посланцы городов за быстрейшее завершение уборки урожая и досрочное выполнение плана сдачи зерна государству. Нет сомнения, что их труд вместе с трудом хлеборобов поможет успешно выиграть решающую битву за хлеб.

Но чтобы приблизить эту победу, надо хорошо поработать. Вот почему сегодня, когда решается судьба урожая, мы говорим вам, посланцы городов Кузбасса:

Трудитесь так, как Феликс Боголюбов и Виктор Бауэр, Николай Ромашкин и Лидия Иванчева! Водите автомашины, как Николай Кротиков и Василий Ананьев, как Василий Глаз, Николай Зимин, Иван и Егор Деринги. Высокопроизводительно используя свое рабочее время и уборочную технику, вы внесете неоценимый вклад в общеноародное дело, поможете быстро убрать урожай, дать Родине больше сибирского хлеба.

МЕЛОЧИ ЛИ ЭТО?

На полях колхоза «Искра Ленина» на 4 сентября осталось не убрано хлебов свыше 40 процентов к плану.

Если учитывать, что в этой артели работает пять зерновых комбайнов, то можно считать, что уборка будет закончена до 10 сентября. Ведь на каждый комбайн осталось меньше сотни гектаров уборочной площа-

ди. Но здесь есть причины, которые, если их вовремя не ликвидировать, могут подвести орлово-розовцев. Дело в том, что в этом колхозе с начала уборочных работ еще ни разу

не работали комбайны в ночное время. Поработают до 8—9 часов вечера и глушат моторы. Секретарь партийной организации Алексей Балашов говорит, что он не раз спрашивал у председателя колхоза В. И. Мурашкина, почему не работают комбайны в

погоду. Но каждый раз слышал ответ: «Нельзя».

— Я не знаю, почему нельзя вести уборку ночью, — удивляется Балашов. — Ведь комбайны хорошо освещены, механизаторы горят желанием быстрее закончить уборку, а им не разрешают работать. Кто из механизаторов подскажет, что семенной хлеб разрешено инспекцией сельского хозяйства убирать только до восьми часов вечера. Но ведь не только семенной, но и продуктовый хлеб еще стоит на корню и лежит в валках.

Мы поинтересовались у начальника инспекции т. Языкова, было ли такое указание. Он ответил, что такого указания никогда никому не давал. Председатель колхоза т. Мурашкин уверяет, что кто-то из инспекции звонил и дал такую установку, не вести уборку семенного хлеба после 8 ча-

тосуток. Такая неурядица сбивает с толку механизаторов, отражается на производительности труда и затягивает сроки уборки урожая.

Есть еще один существенный недостаток, который мешает работе механизаторов. Это отсутствие общественного питания. Механизаторы и другие люди, занятые на уборке, ежедневно за семь километров ходят в село. Были случаи, когда трактористы ездили домой на тракторах и проставляли в деревне по целым ночам, в то время как эти машины могли быть использованы на вспашке зяби.

Организацию общественного питания руководители артели считают мелочью. На самом деле эти мелочи сильно отражаются на производительности труда.

Партийная организация и правление колхоза обязаны устранить эти недостатки.

В. Иванов.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 106 (2128) | Воскресенье, 6 сентября 1959 г. | Цена 15 коп.

46 гектаров

за смену

Комбайнер Степан Павлович Сарсацкий работает несколько лет на полях колхоза «Путь к коммунизму». В этом году он изъявил желание убирать хлеб двумя комбайнами «С-6».

Опытный механизатор сумел отрегулировать обе машины так, что они не имеют остановок по техническим неисправностям. Работая на подборке валков, Степан Павлович ежедневно перевыполняет сменные задания.

Встав на трудовую вахту за быстрейшее окончание уборки урожая, товарищ Сарсацкий 3 сентября подобрал валки на площади 46 гектаров.

М. Квасов,
председатель колхоза.

За дальнейшие успехи в труде

Есть в нашем колхозе «Победа» хорошие работоспособные люди, которые сознают важность страдной поры и прилагают все силы к тому, чтобы вывести свое хозяйство из отстающих по уборке урожая в передовые.

Вот, например, комсомольско-молодежные агрегаты, где комбайнерами Николай Фадякин и Виктор Сергеев, в пятницу на прошлой неделе приступили к подборке валков пшеницы в 11 часов дня (раньше нельзя было работать, потому что ночью прошел дождь), а в 10 часов вечера на их счету было уже по 14 гектаров вместо 9 по норме полной смены. Намолот зерна у них составил по 15 центнеров с гектара.

М. Цуканов.

ПО СССР

Рекордный урожай кукурузы



Закарпатская область. Замечательных успехов добилось возглавляемое Карлом Штовком кукурузоводческое звено из колхоза имени Сталина Хустского района. Первый же гектар выращенной звеном и убранной на силос кукурузы дал 1.420 центнеров зеленой массы с початками. Такого урожая еще никто не выращивал в Закарпатье.

Звеньевою Карл Штовк обучался в школе передового опыта на участке звена Героя Социалистического Труда Юрия Питры из колхоза «За нове життя» Иршавского района. Полученные во время учебы знания и помогли К. Штовку вырастить рекордный урожай.

Еще с осени кукурузоводы внесли на каждый из 15 гектаров по 55 тонн органических удобрений. Кроме междуурядной обработки машинами, производилось ручное рыхление в рядках, подсадка растений на разреженных участках.

На снимке: Карл Штовк (слева) и агроном колхоза Адам Тычинский осматривают кукурузу, выращенную передовым звеном. Фото Л. Конгана.

Фотохроника ТАСС

Для раздельной уборки подсолнечника

Опыт раздельной уборки подсолнечника в колхозах Тельмановского района Сталинской области вызвал большой интерес у местных механизаторов. Запорожцы послали своих представителей в Сталино и привезли оттуда два новых подборщика, а также рабочие чертежи. Один подборщик уже используется на двухфазной уборке подсолнечника в артели «Ленинская правда» Михайловского района.

Рабочие чертежи переданы Первомайскому заводу сельскохозяйственных машин для изготовления подборщиков, которые будут испытаны на уборке подсолнечника в нынешнем году.

РАБОЧИЕ ГОРОДОВ, ПРИЕХАВШИЕ НА ПОМОЩЬ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА!

НЕ УРОНИТЕ ЧЕСТИ СВОЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ!

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

РОСТ ВАЛОВОЙ ПРОДУКЦИИ

170%
1965 г.

100% 1958 г.

КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛНА СССР

ТАКИЕ ЧЕСТИ НЕ УРОНИТ

В страдные дни, когда колхозники включились в решающую битву за урожай, в Покровку приехали горожане.

С первого дня заводские рабочие стали плечом к плечу с хлеборобами и ногу шагают, преодолевая трудности уборочной поры.

— Нам не легко, — говорит комсомолец Геннадий Фоминцов. — Часто приходится недосыпать, по полторы—две смены работать подряд. Но мы к трудностям готовы и идем наперекор им.

Посмотрев на своих товарищей, Геннадий твердо заявил:

— Девушки и юноши, работающие в моей бригаде, умеют постоять за честь завода-ского коллектива.

В этих словах комсомольца глубокий смысл. Единство цели, несгибаемая воля, трудовой порыв заводского коллектива, как в зеркале, отражается в делах бригады, работающей на полях колхоза «Трактор».

Прессовщик кузнецкого цеха Петр Толстых, сцепщик транспортного цеха Виктор Коновалов охотно пошли грузчиками на автомашину. Замены им нет. День возят зерно от комбайнов на ток, а почью отгружают его государству. Толстым, выносливым на колхозных работах оказался и Петр Стыгин.

— Вот тройка безответных тружеников, — отзыается о них председатель колхоза Степан Гаврилович Стефаненко. — На любой работе идут впереди. Молодцы ребята, они в августе заработали у нас по 65—70 трудодней каждый.

Второе звено грузчиков, в составе которого Вениамин Елауркин, Иван Моховиков и Григорий Бердников, соревнуется с первым. У тех и у других показатели отрадны. Моховиков, Елауркин и Бердников за полмесяца заработали по 40 трудодней. Все они трудом завоевали себе авторитет и уважение.

— Ничего не скажешь. Работают девушки отлично, — говорят.

ПОМИН!

Если на одном метре дороги каждая автомашина при перевозке хлеба будет терять только по 5 зерен, то за время хлебозаготовок в нашей области будет потеряно около 1000 тонн зерна.

Обязуемся работать лучше

Как и все города Кузбасса, Киселевск послал на помощь труженикам сельского хозяйства своих людей и технику. В Чебулинский район наша автоколонна в количестве 30 грузовых автомашин прибыла 13 августа, а 25 августа пришло еще 10 автомобилей. Нас направили в колхозы, расположенные за рекой Кий.

Наши водители давно были готовы к ответственным грузоперевозкам. Они немедленно включились в дружную работу. По дороге в Мариинск непрерывным потоком пошли киселевские автомашины, доверху груженые полновесным зерном нового урожая.

Вскоре среди водительского состава определились передовики грузоперевозок. Это были Николай Зимин, Иван и Егор Деричги, обслуживающие колхоз имени Ленина. В сельхозартели им. Кирова и имени Сталина высокопроизводительно используют автотранспорт Михаил Моднов и Александр Мухин. Каждый из этих водителей ежедневно совершает до Мариинского элеватора по 2—3 рейса, выполняя ежедневное задание на 125—135 процентов.

Нас, работников Киселевской автоколонны, глубоко взволновал и порадовал призыв шоферов Кемеровской автобазы тт. Ананьева, Возисова и Кротикова, решивших включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Мы горячо одобляем это патриотическое начинание и со своей стороны обязуемся работать еще лучше. Каждый водитель города Киселевска берет на себя обязательство выполнять задания на перевозке зерна не ниже чем на 150 процентов, экономить горючее и не допускать потерь при перевозках.

М. Васильев,
начальник автоколонны.

На полях колхозов и совхоза нашего района трудятся сотни рабочих, служащих и учащихся городов Кузбасса. Они приехали в наш район, чтобы помочь хлеборобам быстрее убрать урожай.

Колхозники благодарят горожан

Труженики сельхозартели «Путь Ильича» приняли высокие социалистические обязательства — получить урожай всех зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара. Колхозники хорошо потрудились во время весеннего сева. Они своевременно, в хорошие агротехнические сроки провели посев. Урожай зерновых выращен неплохо. Сейчас идет последний и решающий этап в выполнении обязательств — уборка урожая. Чтобы не допустить потерь зерна от осыпания на корню и не испортить его на токах, надо быстрее провести косовицу хлебов.

Чтобы обеспечить все уборочные работы, в колхозе недостаточно людей, поэтому на помощь колхозникам приехали рабочие из города Киселевска. Они стали работать на очистке зерна на центральном току, многие из них пошли грузчиками на автомашины и копильщиками на комбайны.

— В этом году почти все рабочие, прибывшие к нам на уборку, работают хорошо. Правда, несколько человек из них побоялись трудностей и уехали обратно, — говорит председатель колхоза тов. Косинский. — Но мы о них и не вспоминаем, от таких людей и помощи столько же. Им нельзя доверять никакого серьезного дела, они все равно не как следует выполнят его. Зато те, которые остались в колхозе, работают с большим напряжением.

Первыми в колхоз прибыли рабочие из Киселевской бургомистерии. В числе их Феликс

Боголюбов, Николай Ромашкин и Василий Станков. В то время еще не началась уборка урожая. Горожане принимали активное участие в сенозаготовках, ежедневно перевыполнение ежедневные задания. Как только комбайны вышли на уборку хлебов, Феликс Боголюбов, Николай Ромашкин и Василий Станков пошли работать копильщиками. Они встали по одному на комбайн, хотя работа эта трудная и по нормам ее нужно выполнить вдвое. Молодые рабочие заявили, что каждый будет трудиться за двоих. И сейчас они отлично справляются со своими обязанностями.

Производительно трудятся Владимир Николаев, Виктор Колганов и Евгений Майба — рабочие города Киселевска с пятой шахты. Они выполняют различные работы. То их пошлют грузчиками на автомашины, то на очистку зерна. Но куда бы ни поставили этих энергичных ребят, они всегда перевыполняют задания.

— Таких бы ребят побольше в колхоз, — говорит бригадир Леонов.

Сейчас в районе объявлена ударная декада по завершению уборки хлебов. Члены сельхозартели «Путь Ильича» взяли обязательство закончить уборку урожая к указанному сроку. Рабочие из Киселевска горячо восприняли этот призыв и прилагают максимум усилий, чтобы справиться с заданием.

Колхозники от души благодарят посланцев города за их помощь на уборке урожая.

В. Борисов.

Киселевцы в совхозе

В ЛЕТНЮЮ страдную полутору тысячи рабочих и служащих из разных городов уезжают в село, чтобы помочь хлеборобам в заготовке кормов, в уборке урожая. И это стало уже традицией, когда горожане с высоким долгом, с большими патриотическими чувствами призывают в колхозы и совхозы на большой труд, на трудовой подвиг.

Прибывая сюда, они отличаются не только в труде, но и показывают образцы организованности, государственный подход к большому делу, стойкость и выдержку.

Вот уже несколько лет в Чумайский совхоз приезжают рабочие из города Киселевска. Большая группа киселевцев трудится и в этом году во всех отделениях и бригадах нашего большого хозяйства. Интересно знать, как же работают они?

Раннее, не по-осеннему теплое утро. Мы идем в контору Центрального отделения совхоза. В кабинете управляющего собрались бригадиры. Они ведут разговор о работе на наступающий день. Ночью прошел дождь, требовалась оперативность в делах, перегруппировка сил. Об этом и ведет речь управляющий с бригадирами.

Выбрав удобный момент, мы обратились к Железовскому с вопросом: «Что вы знаете о киселевцах?»

Николай Сергеевич охотно согласился рассказывать о них. Вот, например, в третьей бригаде хорошо работают Павел Иванович Золин и Иван Григорьевич Мотус. Куда бы их ни послал бригадир, они всегда оправдают его надежды.

Из другого угла кабинета слышится голос бригадира Ольга Бауэр Раиса Волкова.

ВЫ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ! ВЫШЕ ТРУДОВОЕ НАПРЯЖЕНИЕ!

Сегодня мы публикуем материалы, в которых рассказывается о славных трудовых делах горожан.

Буду работать еще производительнее

Быстрее завершить все поевые работы, дать Родине большие продуктов сельского хозяйства,—это желание не только тружеников села, но и рабочих и служащих городов. Для выполнения этой задачи я приехал в Чебулинский район из первой Кемеровской грузовой автобазы.

Вот уже шестой год я вожу хлеб в государственные за-

крома из колхозов Чебулинского района. Три из них работал в колхозе «Большевик», который теперь называется «Путь к коммунизму», и третий сезон тружусь в Дмитриевском общественном хозяйственном.

Сейчас свою работу строю так: утром делаю один рейс с зерном на Марининский элеватор, отвожу 40—43 центнера хлеба. Днем доставляю не менее 30 тонн зерна с тока на сушилку. Со временем я не считаюсь и отдыха не требую.

В ночь этого же дня еду снова с зерном на государственный заготовительный пункт. Итого, за смену перевожу до 400 центнеров добротного зерна. А всего в нынешнем сезоне в закрома Родины мною перевезено более полутора тысяч центнеров хлеба нового урожая. В прошлом году в заготовительную пору я помог этому же колхозу отвезти государству шесть тысяч центнеров зерна. Свои обязательства всегда перекрываю.

Как я достигаю этого? Машина моя «ЗИС-150» служит bla-

Во второй бригаде, словно соревнуясь с ними, отлично трудится на соломокопителе Николай Дульских и Михаил Денисов.

Как будто убеждая нас в том, что эти товарищи хорошо работают, Николай Сергеевич достает ведомость и зачитывает их заработки.

После разговора в кабинете нам довелось встретиться с киселевцами. Николай Дульских и Михаил Денисов живут и работают вместе, может быть, даже друзья они. Николаю 26 лет, а Михаилу только 17. Но разница в возрасте не помешала им общий язык, добиться слаженности в работе. И тот и другой честно относятся к порученному делу, любят труд.

—Вы из Киселевска? — начали мы разговор.

—Да, — последовал лаконичный ответ.

—Как вы работаете?

—Хорошо, — ответил старший из них.

—А вчера что вы делали?

—Вчера я работал штурмовым на комбайне.

—Как справились с работой, выполнили ли норму?

—Норму наш агрегат выполнил, с обязанностями штурмового и справился, хотя это и первый мой день работы на комбайне.

Несколько часов спустя мы ведем беседу с другими лицами.

Анна Майдурова и Антонина Шекунова вот уже месяц как трудятся в совхозе. Подруги работали на заготовке кормов и на других работах в бригаде. Всюду они трудились добросовестно, отличались своим умением. Затем их перевели на сушилку «ВИСХОМ». Чтобы встретиться с ними, мы пошли на сушилку. Оказалось, что девушки работали в ночной смену и сейчас отдыхают. Интересуемся их работой у задающего током Галактионова Алексея Фадеевича. Он отве-

Хорошие помощники

Хорошо трудится рабочие из города Киселевска в нашем колхозе. В лице посланцев города члены нашей артели видят надежных помощников. Вот уже второй год приезжает к нам на уборку работница ламповой с шахты «4-6» Лидия Иванчева. В этом году она приехала вместе со своими подругами на сеноуборку. Наш колхоз при помощи рабочих из города почти в два раза больше заготовил сена для общественного животноводства. Теперь горожане помогают нам убрать урожай.

Механизаторы, рабочие из города Киселевска и колхозники трудятся напряженно.

Хочется рассказать подробнее о работе Лидии Иванчевой и ее подруги, тоже с шахты «4-6», Валентины Жабиной.

Эти молодые девушки, работали коннициками на комбайнах, с честью справляются с порученным делом. Даже во время остановок комбайна находят себе дело. Они охотно помогают комбайнери привести очистку машины и смазку. А в случае дождливой погоды идут на центральный ток и там помогают очищать зерно, предназначенное для отправки государству.

Лидия Иванчева и Валентина Жабина не ждут, чтобы их посыпали на работу. Они сами всегда знают, что им надо делать.

Молодые девушки показывают хороший пример в быту. Они всегда с большой пользой для себя проводят свободное от работы время. Подруги можно часто видеть в библиотеке за чтением книг и журналов.

Члены артели очень довольны рабочими с шахты «4-6» и благодарят коллектив шахтеров за то, что он послал трудолюбивых людей на уборку урожая.

А. Балашов,
секретарь парторганизации
колхоза «Искра Ленина».

Члены артели работают на совесть, дисциплинированы, не было случая, чтобы опоздали на работу или сделали прогул.

И вот мы на квартире у девушек. Обе они, приехавшие сюда по желанию, являются посланцами шахты № 5.

—В нашей смене, — рассказывает одна из них, — работает только молодежь. Смена справляется с заданием не хуже других.

Среди многих хороших разговоров слышались и жалобы на недостатки. Но горожане оказались выше всего этого, не пасуют перед трудностями. Они трудятся с большим напряжением и хочется верить, что и вперед они будут работать также хорошо, чтобы быстрее и без потерь убрать урожай, дать как можно больше добротного зерна нашей любимой Родине.

И. Приходько.

САХАРНАЯ СВЕКЛА



КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ СЕМИЛЕТНЕГО ПЛАНА СССР

В СЕМЬЕ

НЕ БЕЗ УРОДА

Хороший народ прибыл из города Киселевска в колхоз «18 партъезд». Правление артели создало прибывшим товарищам необходимые бытовые условия и обеспечило их работой. Люди с большим трудовым подъемом выполняют порученное дело. Члены артели довольны их работой и поведением в быту.

Однако среди этого трудолюбивого коллектива есть и такие, которые не прочь использовать время пребывания в колхозе для отдыха.

Нам неизвестно, как работали на шахте «4-6» молодые ребята Курасов А. И. и Власенко В. Т., но в колхозе они показали себя как отъявленные бездельники. В быту тоже они отличаются исключительной недисциплинированностью.

Куда бы ни послали Курасова и Власенко, везде они стараются побольше посидеть и поменьше поработать. На замечания бригадира эти горе-работники отвечают сквернословием. А 30 августа по вине Курасова и Власенко простая автомашина, которая должна была отвезти зерно с поля.

Их направили на эту автомашину грузчиками. Но Курасов и Власенко, как и всегда,

приезжают иногда в колхозы и такие как Курасов и Власенко.

Мы надеемся, что коллектив шахты «4-6» осудит поведение Курасова и Власенко.

В. Языков,
начальник инспекции
по сельскому хозяйству.

Нак хозяева

На автомашину ГАЗ-51 колхозного шофера Ивана Ивановича Барабаша мы выделили грузчиками приехавших к нам на помощь киселевских шахтеров Валентина Николаевича Тимофеева и Николая Ивановича Шестакова. Эти рабочие шахты № 5 относятся к колхозному доброму, как хозяева. Убирая хлеб с полевых токов, они стараются не оставить в поле ни одного килограмма зерна. Высокая у них и производительность тру-

да. По 400 центнеров зерна в сутки доставляет на сушилку машина Барабаша. Таким образом, грузчики тт. Тимофеев и Шестаков с заданием справляются на 160 процентов.

—Побольше бы таких помощников, — говорят колхозники о шахтерах Киселевска.

А. Будко,
председатель колхоза
«Маяк Ильича».

ПОМНИ!

Если на каждом квадратном метре поля за жаткой будет потеряно 3 колоска, то недобор урожая с гектара составит 24 килограмма. Потеря из каждого колоска по зерну означает потерю на гектаре от 0,6 до 1 центнера зерна. По области это составит 4—5 млн. пудов.

Задачи медицинских работников в дни уборки

Большая роль на уборке урожая принадлежит медицинским работникам.

Наш долг—обеспечить образцовое лечебно-профилактическое обслуживание механизаторов, колхозников, рабочих совхоза и горожан, привлеченных на уборочные работы, добиваться дальнейшего снижения заболеваемости, предупреждать травматизм при работе с механизмами, улучшать условия труда и быта трудящихся.

Врачам, фельдшерам, медицинским сестрам надо чаще бывать на полях, где работают люди, оказывать необходимую помощь, контролировать работу пищевых блоков. Следует также проверять санитарное состояние общежитий, где проводят свой сон и отдых рабочие городов, детских яслей.

Заведующая фельдшерским пунктом тов. Алексеенко Ж. Э. совместно с управляющим Ивановским отделением тов. Никитиным задумали хорошее дело. Они решили обеспечить аптечками тракторные отряды, механизированный ток, полевые станы. Мало ли что может случиться при уборке урожая! Наметили также приобрести в достаточном количестве посуды, постельные принадлежности, очки для работающих на комбайне, сушилка, на току. Составили требование и послали на рассмотрение директору Чумайского совхоза тов. Ачкасову. Прошло много времени с тех пор, но директор пока этого вопроса не разрешил.

Совершенно правильно организовала свою работу по обслуживанию тружеников поляй заведующая Николаевским фельдшерским пунктом тов. Фадякина А. С. Она постоянно бывает в полевых станах, в бригадах, словом и делом помогает наладить горячее питание для работающих на уборке урожая и заготовку кормов, проверяет санитарное состояние питьевых источников, держит постоянный контакт с активистами Красного Креста, с правлением колхоза, партийной и комсомольской организациями.

В результате проведенных мероприятий в селе Николаевке в августе месяце резко снизились инфекционная заболеваемость и травматизм.

Но есть, к сожалению, и такие медицинские работники, которые считают, что их работа не должна выходить из стен пункта. К таким, напри-

мер, относятся заведующие фельдшерскими пунктами сел Михайловки тов. Осокина и Усманки тов. Тетерина П. К. Они не борются за улучшение быта тружеников полей. Не интересуются в каких условиях находятся малыши в детских яслях, матери, которых ведут упорную борьбу за хлеб.

Бывает и так, что медицинский работник и предъявляет те или иные требования, а руководители хозяйств отмахиваются от них и ничего не делают.

Заведующая фельдшерским пунктом тов. Алексеенко Ж. Э. совместно с управляющим Ивановским отделением тов. Никитиным задумали хорошее дело. Они решили обеспечить аптечками тракторные отряды, механизированный ток, полевые станы. Мало ли что может случиться при уборке урожая! Наметили также приобрести в достаточном количестве посуды, постельные принадлежности, очки для работающих на комбайне, сушилка, на току. Составили требование и послали на рассмотрение директору Чумайского совхоза тов. Ачкасову. Прошло много времени с тех пор, но директор пока этого вопроса не разрешил.

Для врача, фельдшера, акушерки нет более важной задачи как предупреждать заболеваемость, активно вести профилактику, бороться за создание нормальных бытовых условий труда сельскохозяйственного производства и тем самым способствовать образцовому проведению жатвы и хлебозаготовок, успешному выполнению обязательств.

А. АЙАЗОВ,
гл. врач раймедобъединения

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Надежды народов должны быть оправданы

В результате настойчивых усилий Советского Союза в последнее время достигнуто некоторое ослабление международной напряженности. Товарищ Н. С. Хрущев, выступая на митинге в станице Бешенской, подчеркнул, что нынешнее международное положение, если его оценивать по главному признаку—сохранение мира во всем мире,—не такое уж плохое, вернее, даже хорошее.

Народы всех стран свои лучшие надежды на установление прочного мира связывают сейчас с предстоящими встречами глав правительств СССР и США. Они разделяют мнение Советского правительства о том, что от улучшения советско-американских отношений выиграют не только народы Советского Союза и США, но и всех других стран—больших и малых.

Наша страна не жалеет сил для того, чтобы как можно скорее достичнуть этой благородной цели. «Мы хотим сделать все для того,—заявил тов. Н. С. Хрущев,—чтобы ликвидировать состоявшееся «холодной войны» и тем самым ослабить международную напряженность, создать условия для спокойной и мирной жизни людей». Мировая общественность от всей души приветствует это заявление главы Советского правительства. Не может быть сомнений в том, отмечает польская газета «Жице Варшавы», что Советский

Союз искренне желает развязки международной напряженности и упрощения дела мира. Разделяя эту оценку позиций нашей страны, сирийская газета «Саут аль-Араб» горячо одобряет «решимость Советского Союза покончить с холодной войной между Западом и Востоком».

Сейчас очень важно, чтобы такую же добрую волю проявили Соединенные Штаты Америки и другие страны капиталистического Запада. Особое значение для упрощения мира имело бы заключение мирного договора с Германией, наиболее рьяными противниками которого выступают правящие круги Западной Германии во главе с канцлером Аденауэром. В связи с этим тов. Н. С. Хрущев обратился недавно к Аденауэру с посланием, в котором призывает его встать на путь ликвидации чреватых серьезной опасностью для мира остатков второй мировой войны и пойти на заключение мирного договора с Германией.

В ответном послании Н. С. Хрущеву Аденауэр высказал пожелание прийти к лучшему пониманию решения германского вопроса в интересах развития сотрудничества между Западной Германией и Советским Союзом. Если за этими словами последуют конкретные дела правящих кругов Западной Германии, то можно надеяться, что будет сделан шаг в сторону разрядки международной напряженности и улучшения отношений между СССР и ФРГ.

Народы мира настоятельно требуют от правительств США, Западной Германии и других капиталистических держав, чтобы они делами доказали искренность своих заявлений в преверженности делу мира.

Прекратить испытания ядерного оружия на вечные времена

Недавнее заявление Советского правительства о его решении не возобновлять в СССР ядерных взрывов, если западные державы не начнут вновь испытаний атомного и водородного оружия, расценено мировой общественностью как новое доказательство миролюбивых стремлений Советского Союза. На протяжении всего послевоенного периода СССР ведет упорную борьбу за прекращение испытаний атомного и водородного оружия, считая, что это было бы первым важным шагом к полному запрещению такого оружия.

Еще в марте 1958 года наша страна в одностороннем порядке заявила о прекращении в СССР испытаний всех видов ядерного оружия. Однако США и Англия, игнорируя волю народов, не последовали примеру Советского Союза, а, напротив, провели новую боль-



Польская Народная Республика. Неизвестно изменили свой облик Западные земли Польши в послевоенные годы. До войны в этом районе было всего 42 крупных промышленных предприятия, сейчас таких предприятий насчитывается 127. Западные воеводства страны называют в Польше «краем молодости», так как все создано здесь за годы народной власти.

На снимке: на электроламповом заводе «Люмен» в Пиле, недавно пущенном в эксплуатацию. Фото Польского центрального фотоконторка ТАСС

шую серию испытаний ядерного оружия. Только Соединенные Штаты произвели за короткий период 40 ядерных взрывов.

В этих условиях Советское правительство, исходя из интересов обороны страны, сочло себя свободным от принятого ранее обязательства, усилив вместе с тем борьбу за запрещение испытаний ядерного оружия. По настоящему Советского правительства в ноябре 1958 года в городе Женеве начались переговоры представителей СССР, США и Англии о прекращении ядерных испытаний. Но эти переговоры по вине западных держав до сих пор не привели к достижению необходимого соглашения.

Недавно правительства США и Англии заявили о своем решении не проводить ядерных испытаний до конца 1959 года. Однако это решение западных держав не может удовлетворить народы мира, которые солидарны с Советским правительством, требующим прекратить все ядерные испытания на вечные времена. «Советский Союз,—говорится в заявлении Советского правительства,—будет и впредь продолжать борьбу за полное прекращение испытаний ядерного оружия, рассматривая это как важный шаг к прекращению гонки ядерных вооружений и устранению угрозы жизни и здоровью миллионов людей».

Д. Касаткин.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ

ТАЙНА СПУТНИКОВ МАРСА

Недавно советский ученый профессор Шкловский сделал один из самых смелых теоретических прогнозов, когда-либо поставленных в науке о небе.

Сообщение об этих исследованиях (они были опубликованы впервые в беседах профессора Шкловского с сотрудником «Комсомольской правды») облетело весь мир и породило споры среди астрономов.

Две маленькие луны, кружащиеся вокруг Марса, были обнаружены одна за другой ясными ночами одиннадцатого и семнадцатого августа 1877 года.

Когда были сделаны точные измерения, оказалось, что Фобос удален от центра своей планеты на 9376 километров (ближе, чем Москва от Камчатки!), а вторая луна—Деймос—на 23.500 км.

Шестнадцать и восемь километров—таковы рекордно малые диаметры Фобоса и Деймоса. Оборачиваясь вокруг Марса за 7 часов 39 минут, Фобос успевает совершить три полных оборота еще прежде, чем сама планета повернется один раз вокруг своей оси.

Ларчик диковин, скрывавшихся в небе Марса, таил в себе еще нечто, заставившее учащенно биться сердца даже у самых скептических и самых искушенных следопытов солнечного мира. Орбита Фобоса—как выяснилось после накопления измерений за три четверти века—оказалась закручивающейся по спирали. Фобос—если правильны эти измерения—с

каждым оборотом приближается к Марсу, уменьшая период и увеличивая скорость своего обращения.

Ломая голову над причинами подобной странности, перебрали один за другим все мыслимые факторы. Как показал, однако, профессор Шкловский, реально приходится учитывать тут лишь одно возможное обстоятельство, а именно торможение Фобоса в разреженной космической среде, составляющей продолжение атмосферы Марса. Чем меньше при этом масса, тем ощущимо должно быть торможение. Сопоставляя же

массу и поперечник, получаем представление о плотности спутника. Если бы Фобос имел плотность воды, масса его составила бы десятки триллионов тонн. Фактически же (если верно, что происходит торможение), эта масса в тысячи раз меньше. Судя, однако, по отражению света от его поверхности, Фобос—твердое тело. Но как совместить это с данными наименее плотности? Она, выходит, в тысячи раз меньше плотности воды. Ответ может быть только один—Фобос пуст внутри. Он представляет собой нечто вроде порожней «консервной банки».

Толщина его стенок (при диаметре в шестнадцать километров) не должна превосходить десятка-другого сантиметров. Он—техническая конструкция, созданная разумом существа, не уступающим или даже превосходящим мозговые способности человека.

В правдоподобии этой идеи трудно сомневаться, независимо от того, подтверждается или нет данные, касающиеся спиральности траектории Фобоса и торможения его в газовой короне Марса. Если даже торможение практически нет, остается все равно необычайный, не имеющий ничего похожего в природе факт малости размеров обеих лун и их бесприимерной близости к красной планете. Обе марсовых луны являются искусственными спутниками.

Путеводная нить от тайны Фобоса ведет, однако, к еще более волнующим следствиям.

Если подтвердится факт искусственного происхождения этих спутников, тогда серьезное подкрепление получит гипотеза о том, что разумные существа не исчезли с лица Марса и по сей день.

В атмосфере Марса, правда, нет сегодня достаточного количества кислорода, чтобы поддержать деятельность мозга, схожего в общих биологических чертах с мозгом человека. Пусть так, но могучая техника, осуществившая Фобос и Деймос, не должна ли была справиться с созданием «искусственного климата», способного обеспечить жизнь миллионам разумных существ? Вакуумная техника, ядерная и электронная химия, атомная энергия, биология, достигшая наивысшей власти над живой природой,—все это было в распоряжении у тех, кто создал Фобос и Деймос.

Владимир ЛЬВОВ.

Адрес редакции: село В-Чебула, ул. Ленинская, 22.

Типография газеты «Искра Ленина»

Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2280 экз.